

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов трудящихся
Кемеровской области

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й
ПЯТНИЦА
7
ОКТЯБРЯ
1960 года
№ 120 (2066)
Цена 15 коп.

Выступление Н. С. Хрущева на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН по вопросу о представительстве Китая в Организации Объединенных Наций 1 октября 1960 г.

Господин председатель!
Господа делегаты!

Делегация Советского Союза считает необходимым поставить на рассмотрение Ассамблеи вопрос о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций.

Нет ни малейшего сомнения в том, что искусственное отстранение Китайской Народной Республики от участия в деятельности Организации Объединенных Наций наносит большой ущерб нашей организации, значительно сужает сферу ее деятельности, затрудняет рассмотрение международных вопросов, для решения которых требуются колективные усилия всех государств, и делает фактически невозможным плодотворное обсуждение важнейших проблем.

Хочу особенно подчеркнуть, что речь идет о восстановлении прав великой державы, которая в соответствии с Уставом ООН является учредителем и членом Организации Объединенных Наций, постоянным членом Совета Безопасности, но до сих пор не имеет возможности занять принадлежащее ей по праву место, принять участие в работе органов ООН и внести свой вклад в ее деятельность.

Совершенно ненормальным является положение, когда великий китайский народ, составляющий четвертую часть всего человечества, не имеет своих представителей в организации, призванной быть самым широким международным форумом и основанной на принципе универсального представительства всех стран мира.

В Организации Объединенных Наций представлены государства с самыми различными общественными системами и формами правления, здесь, как в зеркале, должен отражаться реальный облик современного мира. Однако при нынешнем положении вещей, когда здесь, в Организации Объединенных Наций, отсутствуют представители Китая, подлинная картина современного мира не находит своего отражения в ООН, она искается.

Каждому здравомыслящему человеку ясно, что Китайская Народная Республика — это великая держава, обединяющая весь китайский народ, и что правительство Китайской Народной Республики осуществляет всю полноту государственной власти на всей территории Китая, за исключением лишь нескольких падений, чтобы весь этот район островов, на которых под проклятием американского флота от ядерного оружия.

время еще удерживаются остатки разгромленной китайским народом чанкайшистской клики. Китайская Народная Республика получила широкое международное признание и установила нормальные дипломатические отношения с 34 государствами. Происходит бурный процесс расширения международных связей Китайской Народной Республики. Торговые и культурные связи Народного Китая ныне уже охватывают почти весь мир.

Китайский народ занят титаническим трудом по превращению своей страны, которая в недалеком прошлом была отсталой в экономическом отношении, в передовое индустриальное социалистическое государство. И он кровно заинтересован в мире, выступает за мирное международное экономическое и культурное сотрудничество.

Китай был одним из инициаторов провозглашения пяти принципов мирного сосуществования в 1954 году, правительство Китайской Народной Республики неоднократно вносит предложения, направленные на ослабление международной напряженности на Дальнем Востоке, как и во всем мире. Китайская Народная Республика внесла большой вклад в дело мирного урегулирования положения в Индокитае, в Корее и в других районах азиатского материала. Китайское правительство активно выступает за создание зоны мира в Азии, а также зоны, свободной от атомного оружия, в районе Тихого океана, предлагает заключить мирный договор о неизменении между всеми странами Азии и Тихоокеанского побережья, включая Соединенные Штаты Америки.

Премьер Государственного Совета Китайской Народной Республики товарищ Чжоу Энь-ляй, выступая 1 августа нынешнего года в Пекине, вновь подчеркнул, что правительство КНР придерживается политики мирного сосуществования стран с различными социальными системами.

Он сказал: «Мы желаем мирного сосуществования не только с азиатскими и арабскими странами, но и с европейскими странами и странами других районов мира». «Мы выступаем за то, — сказал он далее, — что бы между азиатскими странами и странами Тихоокеанского побережья, включая США, был заключен мирный пакт о ненападении, чтобы весь этот район остался под проклятием ядерного оружия».

Политика китайского правительства убедительно свидетельствует о том, что оно твердо стоит на основе пяти принципов мирного сосуществования и конкретными действиями поддерживает основные цели и принципы ООН, прилагает большие усилия в деле расширения международного сотрудничества и укрепления мира и дружбы между народами.

Почему же Организация Объединенных Наций до сих пор не может решить важный и предельно ясный вопрос о представительстве Народного Китая? Главным образом потому, что этого не хотят Соединенные Штаты Америки. Они все делают для того, чтобы Китайская Народная Республика не смогла занять свое законное место в Организации Объединенных Наций.

На настоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН многие главы государств и правительства со всей определенностью говорили о совершенно нетерпимом положении, которое сложилось в результате того, что в Организации Объединенных Наций не представлен великий Народный Китай.

Правительство Соединенных Штатов проводит враждебную и агрессивную политику против Народного Китая. Еще в 1950 году Соединенные Штаты Америки, совершив акт агрессии против Китая, насильственно захватили остров Тайвань и продолжают использовать его в качестве базы для проведения военных провокаций против Китайской Народной Республики, продолжают наращивать на Дальнем Востоке так называемые «сдерживающие силы» и расходовать миллиарды долларов

на помощь чанкайшистам в подготовке новых военных провокаций.

Вдоль китайских границ Соединенные Штаты создали множество военных баз. За последние полтора года они провели в районе Дальнего Востока более 40 крупных военных маневров, из которых почти половина приходится на Тайвань и Тайваньский пролив, причем американские генералы не скрывают того, что эти маневры направлены против Китайской Народной Республики.

И в то же время высокопоставленные американские политические деятели лицемерно говорят об «агрессивности» Китайской Народной Республики. Они постоянно вспоминают незаконную резолюцию об обявление Китая «агрессором», которую

Соединенные Штаты навязали свое время Генеральной Ассамблее. Кстати говоря, в связи с что наш народ уничтожил буржуазно-помещичий строй и осуществил великую социалистическую революцию. Он, конечно, не спрашивал на это разрешения тех или иных американских политиков. Так же поступил и китайский народ под руководством своей коммунистической партии.

Попытки правительства Соединенных Штатов Америки оживить политический труп, каким является Чан Кай-ши и его отвергнутый китайским народом прогнивший режим, лишь отравляют международную обстановку на Дальнем Востоке.

Уважаемые делегаты! Вот уже более 10 лет Организация Объединенных Наций рассматривает вопрос о том, чтобы Народный Китай мог занять свое законное место в Организации Объединенных Наций. Каждый раз на эту трибуну поднимаются представители государств и высказывают отношение своих правительств к этому важному вопросу. Каждый раз государства разделяются в основном на две группы

при обсуждении этого вопроса. Одни, следуя логике фактического положения дела, защищают законные права великого китайского народа, прямо и открыто, не колеблясь, заявляют о том, что пора устраниить большую историческую несправедливость обратиться к правительству Китайской Народной Республики с предложением направить свою делегацию, которая со всеми национальностями находилась бы в Организации Объединенных Наций и принимала участие во всей ее деятельности.

Представители других государств под разными предлогами уклоняются от того, чтобы принять справедливое решение и идти так или иначе на поводу у правительства Соединенных Штатов Америки, ссылаясь на то, что пора устраниить большую историческую несправедливость обратиться к правительству Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций.

Доводы, которыми пользуется правительство США против Народного Китая, могут звучать убедительными только для тех, кто идет за американскими политиками, которые 11 лет тому назад потерпели в Китае провал в результате крушения продолженного гоминдановского режима и победы Народной Китайской Революции.

Хорошо известно, что американские правящие круги на про-

тяжении 16 лет не признавали Советский Союз только потому, что наш народ уничтожил буржуазно-помещичий строй и осуществил великую социалистическую революцию. Он, конечно, не спрашивал на это разрешения тех или иных американских политиков. Так же поступил и китайский народ под руководством своей коммунистической партии.

Мы не сомневаемся в том, что придет время, когда политики Соединенных Штатов Америки проявят более трезвый подход к Народному Китаю и вместо вражды, которая проявляется теперь на каждом шагу, они достойно и с уважением будут относиться к этой великой стране.

До тех пор, пока Китайская Народная Республика не займет своего законного места в Организации Объединенных Наций, нельзя создать условия для действительных переговоров и решения вопроса о разоружении. Ведь если договариваться о разоружении, то разве будет иметь силу такая договоренность без Китая? Ведь даже при наличии соглашения о разоружении Соединенные Штаты заявят, что его нельзя осуществить из-за неучастия Китая, а участию Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций они сами же всячески препятствуют.

Мы настойчиво призываем вас, уважаемые господа делегаты, разорвать этот заколдованный круг. Ведь без Китая не может быть разоружения, без Китая не может быть нормальной работы Организации Объединенных Наций.

Чувствуя нелепость версии о том, будто Китай «представлен» в ООН чанкайшистами, и опасаясь за судьбу гоминдановского охвоста, Соединенные Штаты и некоторые другие западные страны пытаются противостоять пресловутой идеи «двух Китайев». Но ведь ни для кого не секрет, что идея «двух Китайев» по существу является плохо замаскированной диверсией, направленной на расчленение территории великого Китая и оторжение одной из его частей — провинции Тайвань.

Уже давно ясно, что провокационные планы создания «двух Китайев» обречены на провал, и чем скорее это поймут некоторые политики в Соединенных Штатах Америки, тем будет лучше для дела мира во всем мире.

(Окончание на 2-й стр.)

Выступление Н. С. Хрущева

на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН по вопросу о представительстве Китая в Организации Объединенных Наций 1 октября 1960 г.

(Окончание)

Неправильно думают те, кто считает, что в восстановлении прав Китая в Организации Объединенных Наций нуждается прежде всего Китайская Народная Республика. Эти господа ошибаются. Если правильно понимать назначение нашей организации, как организации универсальной, обединяющей все нации, то трудно сказать, кто больше нуждается в восстановлении прав Китая в ООН, — сам Китай или Организация Объединенных Наций, призванная быть самой широкой и представительной международной организацией. Эта организация нуждается в том, чтобы такая великая нация, такая могучая страна, как Китайская Народная Республика, была представлена в ООН и принимала активное участие в ее деятельности.

Вот почему советская делегация предлагает рассмотреть и решить вопрос о восстановлении законных прав Китая в ООН в качестве важного и срочного вопроса в самом начале работы сессии Генеральной Ассамблеи.

Разрешите, господа делегаты, теперь ответить на выступление представителя Соединенных Штатов Америки, который доказывал необходимость продолжения нынешней провалившейся политики в отношении Китайской Народной Республики и предлагал отклонить советское предложение о восстановлении законных прав Китая в Организации Объединенных Наций.

Представитель США ссылался здесь на выступление товарища Пын Чжэня, мэра города Пекина. Я хорошо знаю товарища Пын Чжэня, и если бы вы увидели его, то поняли бы, что он совершенно не такой, каким его здесь представили. Это — хороший, уважаемый в стране человек.

Представитель Соединенных Штатов ссылался на то, что товарищ Пын Чжэн называл Соединенные Штаты империалистической державой. Но разве это открытие, господа? (Аплодисменты). Ведь весь мир знает, что самая империалистическая держава, которая поддерживает колониальные режимы, это Соединенные Штаты Америки. Об этом все воробьи на крыше чирикают. (Аплодисменты).

А представитель США, видите ли, возмущен этим заявлением товарища Пын Чжэня. Какая невинность! Ну, прямо, как барышня, которая выдает себя за девицу, но имеет уже, наверное, десяток детей. (Смех в зале. Аплодисменты).

Представитель США заявил также, что товарищ Пын Чжэн сказал по поводу г-на Хаммаршельда, что в Конго он проводил политику в интересах американского империализма, в интересах колонизаторов. Разве это тоже новость? Сам г-н Хаммаршельд лучше, чем Пын Чжэн, знает, чью политику он проводил

в Конго, что он является верным слугой монополистического капитала и представляет в Объединенных Нациях интересы государств, которые ведут разбойничью, империалистическую, колониальную политику. (Аплодисменты).

Представитель США говорил, что Китайская Народная Республика направляет свои усилия, чтобы захватить острова в Тихом океане. Но какие это острова, я вас спрашиваю, г-н представитель империализма Соединенных Штатов? Китайская Народная Республика хочет освободить остров Тайвань и другие острова. Кому принадлежат эти острова?

Посмотрите международные соглашения на этот счет, под которыми стоит подпись и представителя американского государства, и вы увидите, там записано, что остров Тайвань и другие острова, расположенные неподалеку от китайского побережья, принадлежат китайскому народу. (Аплодисменты). Освобождение этих островов — это законное право Китайской Народной Республики, и мы поддерживали, поддерживаляем и будем поддерживать эти законные права китайского народа.

(Аплодисменты). Больше того, я бы сказал, что правительство Китайской Народной Республики проявляет очень большую сдержанность в отношении освобождения этих островов. Это их внутреннее дело, и никто не имеет права вмешиваться в него. Но если бы подобная ситуация сложилась в Советского Союза, будьте уверены — мы не потерпели бы оккупацию нашей территории и давно бы выбросили к чертовой матери всех предателей, чтобы духа их там не было, чтобы эти острова принадлежали народу. (Аплодисменты).

Представитель США распространялся здесь о режиме в Народном Китае. Он допустил много всяких извращений и выдумок насчет каких-то репрессий, которые будто бы там проводятся. Все это злостная клевета на Народный Китай. Такой прием не нов. Сколько клеветали на Советский Союз, сколько каркали о его гибели! Но Советский Союз живет и процветает. Нет более демократического строя, чем строй социалистических государств.

Вам ли, господа из Соединенных Штатов, говорить, что такое демократия! Рано или поздно вам придется поучиться, как организовать строй, при котором действительно уважались бы права каждого человека. Подлинная демократия возможна только при социализме, при коммунизме.

Прежде чем говорить о режимах в социалистических странах, я посоветовал бы американскому представителю посмотреть на себя в зеркало, чтобы увидеть, какой режим существует в США.

Представитель Соединенных Штатов здесь апеллировал к странам Африки и говорил о том, как Соединенные Штаты будто бы любят эти страны, и заботятся о

них. Но, господин хороший, могут ли представители этих государств, если у них не будет документа Организации Объединенных Наций, в вашей демократической стране переночевать в гостинице, получить обед или завтрак в ресторане, где едят белые? Нет, не могут. Это унижительно, оскорбительно для достоинства каждого человека. В Америке проведена резкая грань между белыми и неграми. Разве это демократия, разве этоуважение человека? Нет, это — человеческое ненавистничество, сеяние вражды между белыми и черными.

Пусть негры, представители других народов Азии и Африки приедут к нам, в Советский Союз, в Китайскую Народную Республику, в любую социалистическую страну, они встретят там подлинно человеческое отношение, любовь и дружбу. Они встретят это не потому, что они черные, а потому, что наши народы симпатизируют и глубокочувствуют тем, кто борется за свою свободу, кто много веков страдал, терпел унижение и гнет колонизаторов.

В Америке линчат и вешают негров только за то, что они черные. Это же знает весь мир. Об этом пишут книги, об этом сообщают в печати. Обратитесь к своей истории, представитель Соединенных Штатов! Мы преклоняемся перед Авраамом Линкольном, великим американцем, который поднял знамя борьбы за освобождение негров. Он был американец и воевал против других американцев за равенство между народами, за справедливость. Но и сейчас расовая дискриминация существует в Соединенных Штатах.

До сих пор в ряде мест в Соединенных Штатах дети негров не могут учиться в школах вместе с белыми. Разве это не позор для цивилизованного общества? А представитель США берет на себя смелость клеветать на действительно демократический режим Китайской Народной Республики, которая строит социализм. У нас нов. Сколько клеветали на Советский Союз, сколько каркали о его гибели! Но Советский Союз живет и процветает. Нет более демократического строя, чем строй социалистических государств.

Представитель США возводил клевету на режим Китайской Народной Республики. На это я бы сказал: у правящих кругов Соединенных Штатов существует очень хорошая дружба с далеко не демократическими режимами.

Вы считаете своим лучшим другом Франко, — этого палача испанского народа, который подавил все демократические свободы Испании, установил режим кровавой диктатуры и рубит головы лучшим сыновам Испании. Но поднимется испанский народ на борьбу, расправится с палачами, и правда восторжествует на испанской земле! (Аплодисменты).

Председательствующий прерывает Н. С. Хрущева и говорит ему, что он просит оратора сотрудничать с ним и не допускать личных выпадов против главы государства, входящего в Организа-

цию Объединенных Наций. Он заявляет, что эти слова оратора не будут включены в официальный протокол заседания.

Н. С. Хрущев. Я считаю замечание председателя неуместным. Почему Вы не остановили представителя Соединенных Штатов, когда он клеветал на великий Китай? В Организации Объединенных Наций должны быть равные условия для всех государств, и если Вы допускаете оскорблении в отношении социалистических стран, мы этого не потерпим. Я отвергаю такие замечания. Мы здесь не просители, а представители великой нации, великого социалистического государства, и мы защищаем нашего друга — Китайскую Народную Республику, ее режим, ее законы! (Аплодисменты).

Так вот о режиме Франко. Соединенные Штаты находятся в дружественных договорных отношениях с этим режимом, имеют свои военные базы на испанской земле, чтобы использовать их для проведения своей агрессивной империалистической политики.

Другой лучший друг правительства Соединенных Штатов Америки, объявленный ими чуть ли не «гениальным человеком», Ли Сын Ман — душитель корейского народа, он довел дело до того, что его вышвырнули из Южной Кореи и он тайком на американском самолете удрал из Кореи. А где он скрывается теперь? Будьте уверены, что он находится, конечно, на содержании Соединенных Штатов Америки.

В Южном Вьетнаме также руят головы людям, а ведь там фактически господствуют США.

Теперь я хотел бы привести еще один довод в ответ на заявление представителя США. Он упрекал товарища Пын Чжэня в том, что тот назвал Америку империалистическим государством, а г-на Хаммаршельда, который является генеральным секретарем ООН, — но я думаю, что эта несправедливость будет исправлена, — он назвал проводником политики колонизаторов.

Но если на основании этого представитель США считает логичным требовать, чтобы Китайская Народная Республика не была принята в Организацию Объединенных Наций, тогда спрашивается, как же представители США терпят присутствие здесь представителей Советского Союза, которые выступали и выступают против империалистической политики США, против позорной роли, выполняемой г-ном Хаммаршельдом в Конго.

Еще один довод. Дело ваше, господа делегаты, как вы решите вопрос о восстановлении законных прав Народного Китая в ООН.

Иной раз некоторые, принимая несправедливые решения, думают, что в этих решениях истина. Но время, история опровергивают такие решения как ложные. Чего хотят люди, которые выступают против прав Китая в ООН? Они хотят, чтобы в Организации Объединенных Наций бы-

ли представлены государства только с одним общественным устройством? Им не нравится Китайская Народная Республика, им не нравится социалистический строй. А что будет, если социалистические страны уйдут из Организации Объединенных Наций и создадут свою международную организацию, обратятся с призывом к другим странам поддержать их усилия в борьбе за мир? Ведь это будет могилой для ООН. Это будут не Объединенные Нации, а две блоковые организации, которые будут постоянно противостоять друг другу. Это приведет не к ослаблению международной напряженности, а к ее усиению, к гонке вооружений.

Мы этого не хотим. Мы хотим, чтобы Организация Объединенных Наций действительно обединяла все государства, независимо от их общественно-политического строя, чтобы она обединяла действительно все нации. Наш общий долг — обеспечить жизнь на земле без войн между государствами, без военных конфликтов, а этого можно добиться только, если все государства будут обединены в одной организации — в Организации Объединенных Наций. Поэтому мы и поддерживаляем ООН.

Кто хочет мира на земле, кто хочет разоружения, тот должен голосовать за то, чтобы Китайская Народная Республика заняла свое законное место в Организации Объединенных Наций, чтобы она участвовала в ее деятельности, направленной на укрепление мира.

То, что предлагает здесь представитель Соединенных Штатов, отражает старую империалистическую политику натравливания одних государств на другие. Поэтому они не хотят, чтобы Китай занял свое место в Объединенных Нациях. А это им нужно для того, чтобы вести политику холодной войны, гонки вооружений, сорвать возможность договоренности о разоружении. Это делается для того, чтобы проводить политику Даллеса, политику «на грани войны». Но знаете, всякая грань — очень неустойчива, с нее всегда могут соскользнуть даже лучшие акробаты, которые специально тренируются. Бывают случаи, когда и они срываются и тем самым кончают свое существование. Это несчастье одного человека. Но если политика, которая проводится на грани войны, «сорвется» с этой грани, это будет катастрофой для всех стран мира, потому что война будет ужасной, война будет ракетно-ядерной. Те, которые не представляют себе этого, должны задуматься.

Чтобы не допустить дальнейшего обострения международной напряженности, надо восстановить права Народного Китая в Организации Объединенных Наций. Надо выбросить чанкайшицкий труп к чертовой бабушке и дать место в ООН действительно живому — Китайской Народной Республике. (Аплодисменты).

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ УСПЕХ КОЛХОЗА „ВПЕРЕД“

Намеченные рубежи взяты

Труженики нашего колхоза успешно завершили уборку всех зерновых культур. Нынешней осенью нам надлежало убрать 7931 гектар вместе с озимыми посевами.

Мы располагали достаточным количеством сельскохозяйственной техники, хорошими кадрами механизаторов и всем необходимым для быстрого и качественного проведения жатвы.

На уборку хлебов было поставлено 36 прицепных и самоходных комбайнов, 26 лафетных жаток. Косовица хлебов сначала велась выборочным путем. И надо сказать, что начали мы ее первыми в районе.

Правление колхоза совместно с парткомом в начале уборочных работ разработало и довело до сознания каждого механизатора условия социалистического соревнования и меры поощрения передовиков уборки урожая. Итоги соревнования подводились каждую пятницу. Передовой комплексной бригаде присуждалось переходящее Красное знамя и выдавалась денежная премия в размере 300 рублей. Комбайновому агрегату, занявшему первенство, присуждался красный вымпел и денежная премия в размере 150 рублей.

Весь период уборки первенство держал коллектив второй комплексной бригады (бригадир гов. Сергеев, помощник по технике тов. Колмогоров). Ему присуждалось переходящее Красное знамя и выдавалась премия. Хлеборобы этой бригады первыми по колхозу закончили уборку всех зерновых культур. По условиям социалистического соревнования им будет вручена денежная премия 1000 рублей.

Раньше других с хлебоуборкой справились коллективы первой и пятой комплексных бригад. Здесь все силы и средства в полную меру использовались на уборке. Особенно слаженно трудились механизаторы пятой комплексной бригады. В этом большая заслуга помощника бригадира по механизации Александра Щербакова. Кстати сказать, в период уборки он как лучший труженик был принят кандидатом в члены Коммунистической партии Советского Союза.

Многие механизаторы намного перевыполнили установленные задания по уборке. Свыше 300 гектаров хлебов подобрали и обмолотили комбайнёры Алексей Петров, Михаил Абрамов, Михаил Прокудин, Михаил Пинжин, последний как лучший производственник был занесен на областную Доску почета. Ему вручена почетная грамота обкома КПСС и облисполкома. Колхоз его премировал часами, а также Федор Гаденов, Алексей Козловцев, Иван Яшункин, Виктор Лыбин, Виктор Алтухов, Василий Бычков, Виктор Беликов... Этот список можно еще продолжить.

Не закончена в колхозе и уборка картофеля. Сейчас все силы и средства мы переключим на уборку. Но следует отметить, что городские организации нам в этом деле оказывают недостаточную помощь. Они должны были выкопать 450 гектаров, а убрали всего еще 210 га.

Труженики колхоза «Вперед» приложат все силы, к тому, чтобы успешно закончить сельскохозяйственный год, выполнить намеченные рубежи.

М. СМЕТАННИКОВ,
председатель колхоза
«Вперед».

На косовице хлебов отлично потрудились многие машины-

Заслуженный авторитет

сты лафетных и безлафетных жаток. Так, лафетчик Алексей Белов вместе с трактористом Прокопием Леликовым скосил 500 гектаров зерновых. Высокопроизводительно работали машинисты лафетной жатки Н. Панюшкин, трактористы Недохлебов, Рыхтер и другие.

Очистка и сушка зерна проводилась на восьми механизированных токах. Хорошо работают машинисты зерносушилок тов. Волков (5-я бригада), т. Писарев (4-я бригада), т. Коровин (6-я бригада). Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы быстро и качественно закончить очистку всего имеющегося зерна, полностью засыпать семена, фуражные фонды. В ближайшие дни убрать все зерновые с токов.

Пока по урожайности нет точных результатов, но первая и вторая бригады собрали по 17 центнеров хлеба, а отдельные участки пшеницы в Казанково дали урожайность более 30 центнеров с гектара.

Наш колхоз первым начал продажу зерна государству и первым в районе мы ее закончили. На заготовительный пункт вывезено более 40 тысяч центнеров, из них две тысячи центнеров сверх установленного задания. Лучше других и больше хлеба сдали коллективы 1 и 2-й бригад. Государству ежедневно вывозилось не менее 300 тонн высококачественного зерна. На вывозке участвовали 50—60 автомашин. Большую помощь в этом деле нам оказал городской автотранспорт. На вывозке зерна особо отличились колхозные шоферы Семен Ольховский, Геннадий Дериглазов, Николай Суховольский, Михаил Кретинин, Федор Яченев. Хлеб преимущественно государству вывозился прямыми из-под комбайнов.

Сейчас колхозники получают натуральный аванс — 2 кг зерна на трудодень по первое сентября.

Но нам еще предстоит многое сделать. Главное — под весь яровой клин необходимо заготовить качественную зябь. А в этом деле не все благополучно. Из плана 8 тысяч гектаров заготовлено только 2600 га. Сейчас на вспашку зяби переключены все тракторы. Так что с выполнением плана вспашки зяби мы справимся.

Не закончена в колхозе и уборка картофеля. Сейчас все силы и средства мы переключим на уборку. Но следует отметить, что городские организации нам в этом деле оказывают недостаточную помощь. Они должны были выкопать 450 гектаров, а убрали всего еще 210 га.

Труженики колхоза «Вперед» приложат все силы, к тому, чтобы успешно закончить сельскохозяйственный год, выполнить намеченные рубежи.

М. СМЕТАННИКОВ,
председатель колхоза
«Вперед».

Виктор Беликов не впервые проводил уборку хлебов в колхозе. В нынешнюю страду он убирал зерновые в 8-й комплексной бригаде колхоза «Вперед».

Хороший урожай был выращен на полях этой бригады. Отдельные участки пшеницы дали по 32 центнера с гектара. Уборку и обмолот этих хлебов вел опытный механизатор Виктор Беликов. За 10 последних дней он намолотил с каждого гектара 24,8 центнера.

Высокопроизводительно трудился на уборке его агрегат. Не было того дня, чтобы он не дал две нормы. Работал он, как говорят, от росы до росы, т. е. почти до утра. На комбайне «С-6» подбирал более 25 гектаров в день.

Дружный и слаженный коллектив этого агрегата. Помощником работал Леонид Кретинин. Он работал первый год, но, несмотря на это, хорошо освоил комбайн. Без устали трудится тракторист Василий Козлов. Какая бы работа ему ни поручалась, он всегда перевыполняет задание.

Всю уборочную пору на соломокопните работали девушки из Сталинской швейной мастерской Аня Полоскова и Галя Гордиенко. Честно, добросовестно относились они к порученному делу. Колхозники очень довольны их работой.

На отвозке зерна была закреплена постоянная автомашина. Замечательно на ней трудился шофер Леонид Николаевич Ерофеев. На расстояние свыше 5 километров он делал 14—15 рейсов, да и к тому ежедневно 2 раза отвозил хлеб на государственный заготовительный пункт.

Упорная, настойчивая борьба велась с потерями урожая. На комбайн было установлено эксцентриковое мотовило, на полеглых хлебах режущий аппарат опускался ниже, уменьшалась скорость. Это дало возможность получить высокий урожай.

Своим самоотверженным трудом коллектив комбайнового агрегата завоевал уважение всех членов бригады.

3. ИВАНОВА.

КРУГЛОСУТОЧНО

От нас, сушильщиков, в дни уборки урожая и хлебосдачи заискало многое. Тысячи центнеров хлеба предстояло просушить, подготовить, довести до нужных кондиций, чтобы их можно было сдать в закрома государству, засыпать на фураж, на семена.

Понимая важность исправности сушильного хозяйства, мы с Павлом Ивановичем Пичгинским своевременно подготовились и во всеоружии встретили хлеб нового урожая. Наша зерносушилка «ВИСХОМ» работала круглосуточно. Днем и ночью подработанное, просушенное зерно поступало от сушилок. Вместо нормы в 120 центнеров мы просушивали по 200—220 центнеров в сутки.

На сушке зерна в основном работали люди из города. Швеи из

Передовикам — почет!

Директору совхоза «Сидоровский»
тov. АСТАШКОВУ В. И.

Секретарю парторганизации
тov. ГРЯДУНОВУ А. Н.

Председателю рабочкома
тov. КУПЧИКОВУ Т. Ф.

Секретарю комитета ВЛКСМ

тov. ТРОШНЕВУ В. П.

Всему коллективу совхоза «Сидоровский»

Районом партии и райисполком горячо поздравляют весь коллектив совхоза «Сидоровский» с замечательной победой — завершением 4 октября уборки всех зерновых культур и особо приветствуют механизаторов совхоза тт. Калиничева, Соловьева, Жаринова, Сидельникова, Бушуева, Федорова, Агеева, шофера Купчикова и других передовиков, проявивших трудовые подвиги на уборке.

Районом партии и райисполком выражают уверенность, что коллектив совхоза «Сидоровский» приумножит свои усилия по быстрейшему завершению всех других полевых работ, успешно организует стойловое содержание скота, повысит производство продуктов сельского хозяйства.

РАЙКОМ ПАРТИИ

РАЙИСПОЛКОМ

СПРАВИЛИСЬ!

С уборкой ржи и ячменя мы ло закреплено по 2 автомашины спрелились отлично — убрали и по бестарке. Шофер Михаил Анисимов на своем «ЗИС-5» отвозил от комбайнов до 300 центнеров зерновыми пришлось нелегко. Частые дожди, слякоть сильно тормозили ход работ. Однако наши механизаторы приориравливались косить и обмочивать хлеб даже под дождем.

Учитывая сложность нынешней уборки, на борьбу за хлеб вышли все колхозники. На зерносушилке, на полях борьба за урожай велась круглосуточно. Истинный героизм в эти дни показали наши механизаторы — комбайнер Михаил Николаевич Пинжин и Федор Алексеевич Гаденов. За последнюю декаду сентября первый намолотил 2200 центнеров зерна. Ему вручена почетная грамота обкома и обисполкома, а также ценный подарок. Тов. Гаденов на прицепном комбайне убрал более 300 га зерновых, а когда закончил косовицу в нашей бригаде, поехал помочь соседям в Тагарыш.

Эти славные механизаторы в день убирали по 25—30 гектаров каждый, что дало возможность нашей бригаде на протяжении всей уборки удерживать переходящее Красное знамя колхоза и первыми закончить косовицу и подборку хлебов.

Высокая выработка комбайновых агрегатов была обеспечена хорошо организованной отвозкой зерна. За каждым комбайном был

Бритада завершает полевые работы. 50 га картофеля выкопаны, 1500 центнеров клубней засыпано на семена, более 2000 центнеров — на фураж.

Высокой организацией труда в дни уборки способствовала хорошо поставленная массово-политическая работа. Каждый день на пятиминутке мы подводили итоги работы, намечали очередные задачи. По пятницам в бригаде выпускались боевые листки. Бюллетень «Говорит комсомольский пост» рассказывал о трудовых победах, славил наших передовиков; учительница Мария Васильевна Орлова провела несколько бесед об участии товарища Н. С. Хрущева в работе XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Все это способствовало успешному решению задач, стоявших перед нами.

Н. СЕРГЕЕВ,
бригадир второй
комплексной бригады
колхоза «Вперед».

д. Васильево.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

ДРУЖНО, СЛАЖЕННО...

Узкая дорога, вьющаяся среди убранных пшеничных полей, полос всхаханной зяби, лугов, привела нас на земли деревни Иганино колхоза «Вперед».

...этот на редкость теплый, солнечный день здесь кипела работа. То тут, то там по белесым хлебным массивам двигались уборочные агрегаты, вслед за которыми подымалось легкое облачко пыли. Машины одна за другой отъезжали с золотистым зерном на ток бригады.

И хотя на уборке хлебов было несколько агрегатов, работа одного из них как-то сразу привлекла наше внимание.

Уж очень плавно, без рывков и остановок, равномерно обходил этот комбайн круг за кругом, подбирая валки овса. А солома выгружалась в исключительно ровном порядке.

Позже стало известно, что так умело управляет комбайном «С-4» коммунист Андрей Александрович Кобелев. Вместе со своим помощником Василием Глашкиным тов. Кобелев убрал уже 250 гектаров хлебов, в том числе на полях бригады Иганино — 238.

Такого показателя здесь не добился ни один комбайнер, и агрегат т. Кобелева заслуженно считается передовым в бригаде как по количеству убранных хлебов, так и по качеству проводимых работ.

Немалая заслуга в успешной работе передового агрегата и шоффера Николая Баркова. Это он своим грузовиком днем и ночью без всяких задержек отвозил зерно от комбайна. С самого начала уборки урожая, куда бы ни переезжал комбайн, за ним неизменно следует машина Николая Баркова.



Дружно и слаженно, преодолевая капризы погоды, коллектив бригады Иганино закончил уборку всех зерновых.

На снимке: комбайнер Андрей Кобелев.

Текст Л. Чернышева.

Фото В. Меренкова.

УДВОЙТЬ, УТРОЙТЬ ТЕМПЫ ЗАСЫПКИ КАРТОФЕЛЯ

С каждым годом в колхозах и совхозах района все большие масштабы приобретает картофелеводство. Значительно возрастут они и в третьем году семилетки. Да это и понятно. Ведь картофель кроме продовольственной ценности имеет большое значение для животноводства.

Однако для того, чтобы в следующем году иметь в достатке посевов на продовольственные и фурожные цели, прежде всего нужны семена. Без посадочного материала мы не сможем выполнить стоящих задач в области картофелеводства, а значит и в области животноводства.

Но несмотря на то, что эта истинна проста и понятна каждому руководителю хозяйства, специалисту, всем труженикам села — засыпка семян картофеля у нас идет из рук вон плохо.

В самом деле. Разве допустим тот факт, что по состоянию на 3 сентября в колхозах и совхозах района засыпано на семена лишь 39680 центнеров, что составляет 27,3 процента к плану?

Особенно плохи дела с засыпкой семян картофеля в колхозах «Вперед» (старший агроном тов. Батанов) и им. Ленина (старший агроном тов. Михайлова), где план выполнен лишь на 12 процентов. А на выкопанный гектар картофеля здесь засыпано в первом хозяйстве по 6, во втором — по 4 центнера клубней.

В чем дело? Разве в хозяйствах низкая урожайность? Конечно, нет. Весь секрет в том, что картофель лежит в поле, не вывозится и не засыпается на семенные цели. И что особенно тревожно, почти повсеместно кучи картофеля, находящиеся на полях, лишь слегка прикрыты ботвой.

А ведь все знают, что в поле кучи клубней надо тщательно укрывать соломой и присыпать землей не только от заморозков, но

Еще одно усилие

Первая тракторная бригада, которой руководит Александр Иванович Голышев, обслуживает хлеборубов Михайловки, Калмыковки, Суворовки. Общая площадь, занятая зерновыми, 612 гектаров.

Механизаторы в тесном сотрудничестве с тружениками трех сел, одержали большую трудовую победу — первыми в хозяйстве завершили уборку хлебов.

Основную тяжесть нынешней уборки вынесли на своих плечах комбайнеры, лафетчики, трактористы. Это им приходилось не спать по ночам, преодолевать капризы погоды, борясь с трудностями необычной страды.

И мы гордимся такими людьми, которые, не считаясь ни с чем, успешно вели уборку урожая. Среди них комбайнеры Федор Лобода, Иван Сульдин, Сергей Евсеев.

На славу трудились и наши трактористы, особенно Федор Горбунов и Михаил Гладков, работающие вместе с комбайнером Федором Лободой.

Наряду с успешным проведением уборки хлебов первая тракторная бригада хорошо справляется и с другими сельскохозяйственными работами.

З. СИДОРОВА,
главный агроном
инспекции по
сельскому хозяйству.



Вне забот

Оживленно в эти дни на фермах колхозов и совхозов. Еще не ведет.

бы — ведь зима не за горами. Поэтому животноводы спешат завершить работы в скотных дворах. Одни ремонтируют полы и кормушки, другие ведут подмазку и побелку стен. Словом, кипит работа...

Но, как ни странно, ничего подобного не увидишь на фермах колхоза им. Димитрова. Что, здесь уже все готово к зимовке скота? К сожалению, абсолютно ничего не готово.

Мы на ферме в селе Костенково. Первое помещение предназначено для зимовки телят старше 6 месяцев. В нем грязно, просвечиваются стены, сорванные двери валяются в грязи, нет окон. В пригоне для скота целая гора перегноя, изгородь вся развалена.

Не обрадовались мы, побывав в коровнике, где должен содержаться скот бригады т. Ноговицыной. Как и в первом скотном дворе, здесь требуется ремонт пола, кормушек, потолка и стен.

Однако ремонтные работы никто не ведет. Еще непривычная картина со вторым телятником (также бригады Ноговицыной). Он находится прямо-таки в страшном состоянии — разрушены стаки, пол, потолок и т. д.

Не лучше обстоят дела и в бригаде тов. Сюткиной. В коровнике — разломанные двери; требуется ремонт стенам. Ветром сорвало часть деревянной крыши.

Вот каковы дела на фермах центральной усадьбы колхоза, то есть там, где находится правление колхоза, партийный комитет, где есть возможность давно покончить с подготовкой помещений к зимовке скота.

Спрашивается, когда же надумают бригадиры комплексных бригад тт. Грошевский и Зыков взяться за дело и навести должный порядок на фермах?

Плохи дела с ремонтом помещений и на других участках колхоза. Так, в д. Таловой, где бригадиром тов. Гатилов, коровник требует капитального ремонта, но до сего времени ничего не делается, хотя здесь имеется своя пилорама, а рядом — лес.

Крайне неудовлетворительно готовят скотные дворы и на таких участках, как Березово, Бунгур, Ананьево. Положение таково, что в колхозе не найти ни одного коровника, ни одного телятника, подготовленного к зиме.

Непонятно и другое. Почему мимо проходят правление колхоза, партийная организация? Ведь дела на животноводческих фермах требуют немедленных мер. Последние же не принимаются.

Нет слов, такое положение с ремонтом скотных помещений вызывает самую серьезную тревогу. Зима не заставит себя ждать. Поэтому правлению колхоза, парктому надо принять срочные меры и сделать все, чтобы скоту обеспечить теплую зимовку.

Л. НОВИКОВ.

По следам наших выступлений

«Бракоделов нужно наказывать»

Под таким заголовком в № 100 нашей газеты рассказывалось о том, что в некоторых бригадах колхоза «Вперед» нет должной борьбы за качество уборки урожая, имеются случаи потерь зерна.

Секретарь парткома колхоза т. Булгаков, которому было послано письмо для принятия мер, сообщил нам, что факты имели место. Правление колхоза на своем заседании указало главно-

му агроному на слабый контроль за качеством работ. За допущенный брак в работе в первой комплексной бригаде решением правлениядержан причиненный материальный ущерб с бригадиром тракторной и комплексной бригад, участкового агронома и механизаторов, работавших на этих участках.

С решением правления ознакомлены все колхозники.

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА

Открыта подписка на газету

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

на 1961 год.

Подписная цена на год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи района, а также общественными учреждениями на предприятиях, в колхозах и совхозах.